

ВЕС

1-06

"В ЕДИНОМ СТРОЮ"
ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ
ЖУРНАЛ
ВСЕРОССИЙСКОГО
ОБЩЕСТВА
ГЛУХИХ

Мгновения 2005-го...



А что принесет Новый год?

*Подчини глухоту себе,
но не подчиняйся ей сам*

ВЕС

1/06

**"В ЕДИНОМ СТРОЮ"
ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ
ЖУРНАЛ
ЦЕНТРАЛЬНОГО
ПРАВЛЕНИЯ
ВСЕРОССИЙСКОГО
ОБЩЕСТВА ГЛУХИХ**

ИЗДАЕТСЯ С ИЮНЯ 1933 ГОДА

Зарегистрирован Министерством
печати и массовой информации
Российской Федерации
10 октября 1990 г. Рег. № 194

Главный редактор
В.А. ПАЛЕННЫЙ

**Ответственный
секретарь**
В.П. СКРИПОВ

Редакторы
И.А. БАРИНОВ
Я.Б. ПИЧУГИН

Редакционный совет:

В.З. БАЗОЕВ,
Е.Н. БЕЗРУКОВ,
О.С. ЗУБАРОВСКАЯ,
А.А. КОМАРОВА,
Э.И. ЛЕОНГАРД,
О.А. НОВОСЕЛОВА,
В.А. ПАЛЕННЫЙ
В.А. РАХОВ,
А.Н. РОМАНЦОВ,
И.А. СЛОБЦОВ,
Н.С. ЧАУШЬЯН

**Компьютерный
дизайн и верстка**
В.К. КАРЕПОВ

Фото
В.Р. ПРИКАЩИКОВ

Номер подписан: 16.12.2005

Формат 84x108/16 Физ.л.4

Заказ № 1600

Индекс подписки 73070

Адрес редакции:
123022, Москва,
ул. 1905 года, 10-а.
тел.: 252-03-89,
факс: 255-02-56
Эл. почта: vesvog@mail.ru

Отпечатано в ООО «СПб СРП
«Павел» ВОГ»
196620,
г. Санкт-Петербург-Павловск,
ул. Березовая, 16/20;
т. 470-6285, 465-1072,
факс 466-85-76

ВНИМАНИЕ:
позиция автора может НЕ совпадать
с позицией редакции



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Мы вступаем в 2006 год... В этом году мы будем отмечать 80-летие нашего Общества. Может, дата не такая «юбилейная», как 75-летие или 100-летие, которое недавно отметила Санкт-Петербургская организация глухих. Но в наше бурное время, когда изменения следуют стремительно, все же есть смысл перевести ненадолго дух и подвести промежуточные итоги. Спросить себя: что сделано и что предстоит еще сделать?

Всероссийскому обществу глухих есть чем гордиться... В далекие 20-е и 30-е годы ВОГ занимался ликвидацией безграмотности тысяч глухих, устраивал их на работу в учебно-производственные мастерские и – вместе с профсоюзами – на промышленные предприятия, развивал художественную самодеятельность неслышащих талантов, вовлекал своих членов в общественную жизнь.

На смену П.А. Савельеву и другим первопроходцам пришла команда «генерала» П.К. Сутягина. С его именем связаны наши выдающиеся достижения: повсеместное строительство учебно-производственных предприятий, клубов, жилых домов для членов ВОГ, домов отдыха, Театра мимики и жеста – первого в мире; вступление во Всемирную федерацию глухих и победоносный старт советских спортсменов в 1957 году на Играх глухих в Милане.

Накопленный капитал оказался столь внушителен, что Общество благополучно просуществовало до начала 90-х, когда было потрясено начавшимися в стране социально-экономическими изменениями. В условиях «рынка» наши предприятия оказались неконкурентоспособными, поток денежных средств стал иссякать, ставя под угрозу существование учреждений культуры и ограничивая возможность выполнения уставных задач. Половинчатые меры не смогли переломить неблагоприятной ситуации.

Предпринимаемые нами в последние годы меры направлены на выход ВОГ из кризиса. Наша главная задача – защита прав глухого человека, повышение качества его жизни – неизменна, но меняется концепция развития ВОГ, и хотелось бы подчеркнуть аспекты, нуждающиеся в первоочередном внимании – решительное наведение порядка в воговской экономике, подготовка новых кадров и выстраивание новых отношений с властями. Остановлюсь на последнем. Улучшение жизни глухих граждан России напрямую зависит от решения проблем их доступа к разнообразной информации. Одними слуховыми аппаратами проблему не решить – нужны еще и другие технические средства реабилитации, субтитры на телевидении и доступность переводческих услуг. Все это зависит от позиции государства, финансирования из бюджета властей разного уровня. Вот почему мы добиваемся принятия закона о придании жестовому языку официального статуса.

В новом году пройдет много мероприятий: Всероссийский конкурс жестовой песни, Международный фестиваль глухих иллюзионистов в Санкт-Петербурге и, наконец, торжественный вечер, посвященный 80-летию ВОГ. Мы также задумали выпуск книг – по истории Общества, истории российского спорта глухих и альбом глухих художников – которые наглядно отразят всю гамму достижений членов ВОГ в разных сферах жизни и творчества.

Пусть же год «Огненной собаки» принесет Вам удачу. Здоровья вам, семейного счастья и благополучия!

С Новым годом!



Ваш Валерий РУХЛЕДЕВ

КАК Я СТРОИЛ «МАЯК»

С детства помню: на месте нынешнего дома отдыха «Маяк» был виноградник. Его вырубили при реконструкции скоростной дороги на Сочи, Сухуми и далее на Тбилиси, Ереван. Мы – мать, брат и я (отец погиб на войне) – жили напротив санатория «Юг», и все это происходило моих глазах.

Тогда же, кажется, в 1957 году, началось строительство «д/о ВОГ». Позднее, в 1965 году, он был переименован в д/о «Маяк».

А пришел я на стройку в летние школьные каникулы в 1959 году. Тогда учился недалеко: в городе Тихорецке Краснодарского края, потому не было проблем с переездами. Семья жила трудно, и мне захотелось помочь матери и брату, призванному в армию. И пошел я с заявлением к главе санатория «Юг», не имевшему никакого отношения к стройке «д/о «ВОГ». Директор был моим соседом по дому, потому я надеялся на его помощь в трудоустройстве. Директор прочитал заявление и расхохотался. Признаться, в то время весил всего 45 кг, был худ, хоть и высок. Да к тому же считался глухонемым. Но директор оценил мое желание работать и помогать матери и размашисто написал на заявлении: «Ходатайствую...»

Рабочие на стройке тоже долго надо мной смеялись. И только прораб СМУ-24 «Сочиспецстрой» серьезно отнесся к моему желанию: принял на стройку помощником каменщика.

От матери, конечно, я поначалу все скрыл. Но когда принес и положил перед нею на стол первую полушку, она так расстроилась и разозлилась, что чуть не отступила. Пришлось убеждать, что деньги не украд, а заработал. Это подтвердил и бригадир со стройки. Мать успокоилась, но еще долго ворчала: куда, мол, ты, глухой, лезешь? Прыткий больно. И обижалась, что ухожу на работу без ее завтраков. Но она работала и уходила из дома в 5 часов. А мне на стройку надо было к 7 часам.

Спал всегда на чердаке, на сене. В еде не привередничал, держался салатами из помидоров, огурцов, яблок и орехов фундук.

После работы отводил душу на море и у моря – на спортплощадке санатория «Юг»: играл в волейбол, настольный теннис, городки...

Валентин ТУРИНЦЕВ

Однажды на стройке едва не попал в беду. Рабочие установили у стены передвижную площадку. Мне она почему-то показалась неустойчивой. Сказал бригадиру, что ножки площадки могут сдвинуться с опор от топота ног рабочих, переносящих кирпичи и цементный раствор. Бригадир только рукой махнул: иди работай! Буквально через 10 минут площадка со стройматериалами и людьми рухнула вбок. Успел отскочить в сторону. А вот бригадир и рабочие очутились на земле вместе с кирпичами, добавив их облило цементным раствором. Бригадиру повредило ногу; он с месяца ходил с костью и все каялся, что не послушал меня.

Работал я в основном в летние каникулы, уже учась в ремесленном училище (РУ) г. Тулы. Так было до 1961 года. С моим поступлением в РУ тоже история. Приехал в Тулу, а на собрании будущих учеников администратор вдруг объявила, что ребята 1940-41 годов могут уезжать домой. По паспорту я был 1940 года, но мне очень не хотелось возвращаться несолено хлебавши. Стал думать – и надумал! На почте тушью исправил в паспорте год рождения: нуль превра-

тил в двойку. И меня приняли в училище.

Мать, знамо дело, опять долго ругалась, а там потом смирилась с реальностью. О том, что на пенсию придется идти на два года позже – не думал, это казалось таким далеким.

Училище я окончил, стал слесарем-инструментальщиком и начал работать на заводе в г. Ступино. Но это уже другая история.

О д/о «Маяк» у меня осталась добрая память. При первом его директоре, Рудольфе Гутлепе, была спортплощадка, где всегда проводились игры и соревнования по волейболу и баскетболу. Мы, местные и отдыхающие, переоборудовали стоявший в столовой нестандартный стол для игры в теннис в стандартный и вовсю гоняли шарики.

С появлением нового директора спортплощадка заросла травой. Здесь лишь иногда играли в футбол. Хотя вечерами рядом, на танцплощадке, всегда был народ, спорт заглох. Одна традиция сохранилась: летние праздники Нептуна, и проводил их инструктор Мазур.

Уже более 30 лет я живу в Москве. Последний раз был в нашем «Маяке» летом 1991 года вместе с младшим сынишкой. Отдохнули хорошо. Но все же, все же...

Есть надежда снова повидать «Маяк», сравнить его, нынешний, с тем, каким он был в годы моей молодости.

Грустно будет разочароваться. Ведь вместе с нами, когда-то веселыми и молодыми, уходят и забываются прелести той простой, кипучей и затейливой жизни.

**Рассказ В. ТУРИНЦЕВА
записал Владимир ОПОЙКОВ**

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЕМИНАР ПЕРЕВОДЧИКОВ

С 13 по 18 декабря в Москве в Центральном доме туриста проходил Международный семинар по подготовке переводчиков жестового языка (ЖЯ). В нем приняли участие переводчики из России, Украины, республик Закавказья и Средней Азии.

А преподавателями у них были опытнейшие переводчицы и преподаватели ЖЯ Лиз Скотт-Гибсон из Шотландии, кстати, недавно выбранная президентом Всемирной ассоциации переводчиков ЖЯ, Райли Ойяла-Сигнелл из Финляндии и россиянки Татьяна Давиденко, Вера Ежова и Анна Комарова.

На открытии семинара с приветственным словом выступили президент ВОГ Валерий Рухледев и вице-президент Николай Чаушьян. В. Рухледев рассказал о работе ВОГ в ООН по защите жестового языка. Он подчеркнул также, что приоритетной целью нашего Общества является принятие в России закона о жестовом языке.

Участники семинара из стран ближнего зарубежья, смогли повысить квалификацию, послушать своих коллег и преподавателей ЖЯ, обменяться опытом и обсудить свои профессиональные проблемы. Прошедший семинар стал хорошим продолжением Международной конференции переводчиков ЖЯ, состоявшейся в марте этого года, также в Москве.



ОБЩЕРОССИЙСКАЯ
ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИНВАЛИДОВ
«ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО ГЛУХИХ»

ЧЛЕНСКИЙ БИЛЕТ № 04979

Ф. Стуричев Валентин
И.О. Александрович
Дата рождения 19.02.1948?
Место рождения Краснодарский край
Год вступления в ВОГ 1959
Группа инвалидности 3
Справка ВТЭК (МСЭ) 557 № 010479

Состояние слуха глухой
Организация, ВОГ
принявшая в члены ВОГ

Дата 27.11.2019

М. П.

Председатель регионального
отделения (организации) ВОГ



Всероссийское общество глухих
создано по инициативе глухих
граждан в 1926 году для защиты
прав и интересов людей
с нарушениями слуха, их социальной
реабилитации и интеграции.